

## Reforming Medicaid Long Term Care Insurance

導讀

劉得顯 R05323055

What is the question of the paper?

本篇研究主要探討長期照護(long term care, LTC)的支出在經濟體系中是如何被內生決定的，與家庭的儲蓄與消費的動態及家庭組成形態的關係為何？政府的長期照護政策改革對家庭長期照護支出的影響為何？

Why should we care about it?

在人口結構快速老化的社會，長期照護政策的制定及相關的籌資問題日趨重要。政府長期照護政策的制定及社會保險的實施，不僅會影響家計單位的儲蓄與消費決策，對於長期照護相關的企業與廠商也有重大的影響。所以在進行長期照護保險的醫療補助計畫(Medicaid)改革前，有必要先分析改革可能造成的結果。

What is your (or the author's) answer?

研究發現，具有配偶的人，會受到較多的非正式照護(由家人照護)，且配偶越健康，比例越高。而單身者在長期照護的費用支出上，則較有配偶者多，受到政府醫療補助計畫的比例也較高。這代表政府在制定長期照護政策時，應考慮家庭組成的異質性，給予適當的補助。除此之外，研究也指出政府的長期照護保險的醫療補助計畫，可能對私部門長期照護相關的企業與廠商有擠出效應(crowd-out effect)。

How did you(or the author ) get there?

作者利用三個美國的調查資料，分別是：(1)醫療支出縱橫資料(Medical Expenditure Panel Survey, MEPS)、(2)收入動態縱橫資料研究(Panel Study of Income Dynamics, PSID)及(3)健康與退休研究(Health and Retirement Study, HRS)，校準及估計出生命週期模型(life-cycle model)中的參數與係數，並將模型中的家計單位設定為異質，具有已婚和單身兩種情況，再配合不同的特性(如：健康狀況、年齡、性別等)，來分析在不同狀況下，對正式專業照護(formal care)的需求有何不同？具有什麼特性的人，會受到較多的非正式照護(informal care)？政府的長期照護保險的醫療補助計畫對私人的長期照護支出有何影響？